Wojewódzkie Konkursy Przedmiotowe 2016/2017 – szkoła podstawowa

stopień rejonowy
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Kod ucznia
Liczba punktów
Wojewódzki Konkurs Matematyczny  
dla uczniów szkół podstawowych 
w roku szkolnym 2016/2017
stopień rejonowy 10.01.2017  
1.  Test konkursowy zawiera 23 zadania. Są to zadania zamknięte i otwarte. Na ich rozwiązanie masz 90 minut. Sprawdź, czy test jest kompletny.
2.  Zanim udzielisz odpowiedzi, uważnie przeczytaj treść zadania. 
3.  Wszystkie odpowiedzi czytelnie i wyraźnie wpisuj w wyznaczonych miejscach.
4.  Przy rozwiązywaniu zadań zamkniętych wyboru wielokrotnego wybierz jedną, prawidłową odpowiedź i zaznacz ją krzyżykiem, np.:

A
B
C
D
Jeżeli się pomylisz i zechcesz wybrać inną odpowiedź, to złe zaznaczenie otocz kółkiem B  , po czym skreśl właściwą literę, np.:

A
B
C
D

5.  W innych zadaniach samodzielnie sformułuj odpowiedź i wpisz ją lub wykonaj zadanie zgodnie z instrukcją zawartą w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzący do wyniku.

6.  Test wypełniaj długopisem, nie używaj korektora, ołówka ani gumki. Nie komunikuj się z innymi uczestnikami konkursu.
7.  Podczas rozwiązywania zadań nie możesz korzystać z kalkulatora. 
8.  Sprawdź wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.
9.  Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany.
Brudnopis, dołączony do testu, nie podlega ocenie.

Zadanie 1. (1 p.)
Wynikiem działania
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A. –7


B. – 6 


C. 2010

D. 2012
Zadanie 2. (1 p.)
Iloraz różnicy liczb x i 2 przez 5 to
A. 
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Zadanie 3. (1 p.)
Ile minut trwa czwarta część połowy trzeciej części godziny?

A. 15



B.7,5


C. 5


D. 2,5
Zadanie 4. (1 p.)
Kartonik w kształcie prostopadłościanu o wymiarach 12 cm x 8 cm x 5 cm wypełniono 
w 
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 objętości sokiem. Znajdujący się w kartoniku sok miał objętość
A. 300 ml


B. 350 ml 

C. 400 ml

D. 420 ml
Zadanie 5. (1 p.)
Kasia przeczytała 
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książki, która liczy 376 stron. Do przeczytania zostało jej jeszcze
A. 141 stron.


B. 150 stron.

C. 161 stron.

D. 170 stron.
Zadanie 6. (1 p.)
Michał był na spacerze przez 36 minut. W tym czasie wskazówka godzinowa zegara przesunęła się o kąt
A. 10°



B. 15°


C. 16°


D. 18°
Zadanie 7. (1 p.)
Iloczyn trzech liczb jest równy 54. Pierwszą liczbę zwiększono dwa razy, drugą zmniejszono dziewięć razy, a trzecią zwiększono pięć razy. Nowy iloczyn jest równy
A. 50



B. 60


C. 70


D. 8
Zadanie 8. (1 p.)
W ciągu trzech dni robotnicy planowali wykopać rów o długości 420 metrów. Pierwszego dnia wykonali
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planu, drugiego dnia 130 metrów. Trzeciego dnia pozostanie im do wykonania
A. 
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planu.


B. 
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planu.

C. 
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planu.

D. 
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planu.

Zadanie 9. (1 p.)
Pan Aleksander ma działkę o powierzchni 2 hektarów, pan Bogdan o powierzchni 20 arów, pan Czesław o powierzchni 0,2 km2, a pan Darek o powierzchni 2000 m2. Który z panów ma największą działkę?
A. Aleksander
.

B. Bogdan.

C. Czesław.

D. Darek.
Zadanie 10. (1 p.)
W pewnym graniastosłupie liczba wszystkich krawędzi jest o 12 większa od liczby jego wierzchołków. Ile wszystkich ścian ma ten graniastosłup?
A. 8



B. 10


C. 12 


D. 14 
Zadanie 11. (1 p.)
Różnica długości przekątnych rombu jest równa 3,6 cm. Jeżeli dłuższa przekątna rombu ma długość 7 cm, to jego pole jest równe
A. 16,8 cm2


B. 25,2 cm2

C. 10,8 cm2

D. 11,9 cm2
Zadanie 12. (1 p.)
Janek układał figury z jednakowych kwadratowych kartoników według ustalonej reguły. Figurę numer jeden zbudował z jednego kwadratowego kartonika, drugą z czterech takich kartoników, trzecią z siedmiu, a czwartą z dziesięciu kartoników. Z ilu takich kartoników utworzył figurę numer dziesięć zgodnie z tą regułą?



1.

2.
3.
4.
A. 28



B. 25


C. 20


D. 19
Zadanie 13. (1 p.)
Na obóz pojechało 160 harcerzy. Wzięli ze sobą namioty pięcio- i dziewięcioosobowe. Wszystkie wzięte namioty były w pełni wykorzystane, w każdym pięcioosobowym mieszkało pięciu harcerzy, a w dziewięcioosobowym dziewięciu harcerzy. Jaka jest najmniejsza liczba namiotów, które zabrali ze sobą?
A. 16



B. 20


C. 24


D. 28
Zadanie 14. (1 p.)
15% pewnej liczby jest o 4 większe niż 10% tej liczby. Tą liczbą jest
A. 60



B. 72


C. 80


D. 92
Zadanie 15. (1 p.)
Do dzisiaj średnia ocen Marysi z matematyki była równa 3,75. Dzisiaj Marysia otrzymała piątą ocenę i jej średnia ocen wzrosła do 3,8. Piątą oceną była
A. 3



B. 4


C. 5


D. 6
Zadanie 16. (1 p.)
Rozcięto kwadrat o obwodzie 20 cm na dwa prostokąty. Obwód pierwszego z nich jest równy 16cm. Obwód drugiego z tych prostokątów jest równy
A. 9 cm 


B. 12 cm

C. 14 cm

D. 16 cm
Zadanie 17. (1 p.)
Średnica koła narysowanego w skali 1:6 ma długość 0,6 dm. Promień tego koła w skali 4:1 ma długość
A. 14,4 dm


B. 7,2 dm

C. 0,9 dm

D. 0,4 dm
Zadanie 18. (1 p.)
Wokół prostokątnego trawnika o wymiarach 15 m na 9 m położono kamienną ścieżkę o szerokości 0,5 m (tak, jak na rysunku pomocniczym). 
Jaką powierzchnię ma ta ścieżka?
A. 20 m2


B. 25 m2

C. 30 m2

D. 35 m2
Zadanie 19. (1 p.)
Które z poniższych zdań są prawdziwe?
I. Tylko jeden kąt trójkąta może być kątem rozwartym.
II. Ściany boczne graniastosłupów prostych są zawsze prostokątami.
III. Trapez jest prostokątem.
IV. Trójkąt prostokątny nie może być równoramienny.
A. I i III


B. Tylko I

C. I i II


D. Tylko IV
Zadanie 20. (3 p.) 
Dwaj kolarze ścigają się po torze w kształcie koła. Jeden z zawodników pokonuje jedno okrążenie w czasie 0,4 minuty, a drugi w czasie 28 sekund. Ile okrążeń wykona każdy z kolarzy do momentu ponownego spotkania na linii startu?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź:……………………………………………………………………………………
Zadanie 21. (3 p.)
Dziewięć jedenastych masy grzybów stanowi woda. Suszono 5,5 kg grzybów. Grzyby nie zostały wysuszone całkowicie. Wyparowało osiem dziewiątych zawartej w nich wody. Jaką masę miały tak wysuszone grzyby?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź:……………………………………………………………………………………
Zadanie 22. (3 p.)
Proste m i n są równoległe. Oblicz miarę kąta [image: image14.png]
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Odpowiedź:……………………………………………………………………………………
Zadanie 23. (2 p.)
Ramiona trapezu prostokątnego mają długości 4 cm i 6 cm, a jego pole jest równe 30 cm2. Oblicz obwód tego trapezu.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź:……………………………………………………………………………………
Brudnopis (nie jest oceniany)
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